Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение "Средняя школа № 4 г. Котово" Котовского муниципального района Волгоградской области
«Прогулка по России»

(внеурочное занятие в форме

виртуального туристического маршрута по России)
конкурс методических разработок
В рамках XI региональной научно-практической конференции «Школа как платформа для успешной социализации обучающихся на уровне профессионального образования»
Приказ отдела по образованию и молодёжной политике Котовского муниципального района Волгоградской области № 60

от 14.02.2025 г.

Бормотина Ксения Владимировна

учитель

МКОУ Средняя школа № 4 г. Котово
" Котовского муниципального района 
Волгоградской области
l280712@mail.ru 8-992-149-98-85

Технологическая карта 
Предмет: Занятие или его элементы могут применяться на  практикумах по истории, внеурочных занятиях, профориентационных мероприятиях по темам, связанным с краеведением и туризмом.
Класс: 2-7
Учитель: Бормотина Ксения Владимировна
Тема: Прогулка по России.( Занятие-путешествие.)
Цель: возможность знакомства обучающихся с элементами виртуального туризма, изучение истории известных мест нашей страны, популяризация

туристического направления в будущем  профессиональном самоопределении учащихся, привлечение внимания школьников к данной теме через разнообразные игровые методы групповой и индивидуальной работы.
Личностные:
-Развивать мобильность, самостоятельность, толерантность, умения принимать точку зрения другого человека.
Метапредметные:
- регулятивные УУД: 
проявлять ответственность за результаты своей деятельности.
- коммуникативные УУД: научить формулировать собственное мнение и аргументировать его, адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности, эффективно сотрудничать в группе.
- познавательные УУД: формирование умения строить речевые высказывания, работать с информацией, рефлексивность.
Предметные:
-сформировать навыков работы с новой информацией, учебным текстом.
Тип урока: получение новых знаний 
Используемые на уроке гуманитарно-образовательные технологии: технология критического мышления, технология исследовательской деятельности, технология сотрудничества.
Этапы  занятия
I . Организационный момент
1 минута
Приветствие  учащихся.
-Здравствуйте, ребята. Я рад(а)видеть вас сегодня на занятии. Я надеюсь, что наш урок пройдёт на позитивной нотке и будет интересным, а самое главное полезным для вас. Я от всего сердце дарю вам улыбку, и надеюсь, что вы ответите мне взаимностью.
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Проверим всё ли у нас готово к занятию.
Присутствующие с  синими звездочками на спинках стульев садятся в команду №1
Присутствующие с  красными звездочками на спинках стульев садятся в команду №2
регулятивные УУД: проявять ответственность за результаты своей деятельности.-
II. Актуализация изученного материала
3 минут
Любите ли вы путешествовать? Хорошо.
А что необходимо иметь при себе для этого?
Всегда ли нужны деньги и дорогой автомобиль?(Нет!)
Путешествие может быть и виртуальным. От этого оно не станет менее интересным! Согласны?(Да!)
Почему?(-Потому что карту маршрута мы проложим вместе. Сможем почуствовать себя в роли экскурсоводов, консультантов и путешественников).А назовем мы наше виртуальное путешествие «Прогулка по России»
Для начала нашего пути нам надо начать обратный отсчет: «Три, два,один…»
По ходу путешествия надо Будет собрать как можно больше заветных монет.(На столах стоят копилки).Монеты команды  смогут заработать за верное выполнение своих заданий. И в конце пути та команда, которая наберет большее количество монет завоевывает звание «Юный гид».
Итак, мы начинаем... Слайд1(презентация-в приложении к разработке)
Первая станция Котовская ...Слайд2(презентация-в приложении к разработке)
Демонстрируется видеоролик телеканала «Россия» «Точка на карте. Котовский район» Слайд3(презентация-в приложении к разработке)
В Котово живут котовчане. А в Дубовке-?, Рудне-?, Жирновске...
А есть названия жителей городов и сёл посложнее. Но мы не боимся трудностей. Правда?
Итак, Задание №1.
Ребята, каждой команде предоставляется список городов и мини-словарики. Задача быстрее всех найти в словарях верное название жителей городов. Например, в г. Котово живут котовчане, а как называют жителей Дубовки? Как только команда справится с заданием -капитан поднимает руку.
3,2,1...начали (звучит фоновая музыка) Слайд 5(презентация-в приложении к разработке)
Проверяем правильные ответы. (выводятся на экран) Слайд 6(презентация-в приложении к разработке)
Каждому путешественнику надо уметь ориентироваться по карте
Задание2
На столах у команд есть атласы. Ваша задача найти в них местоположение этих городов
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Члены команд по команде ведущего по очереди на скорость выходят к карте на доске и прикрепляет флажок к месту города.
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Итак, время пошло...
Проверяем !
За каждый верный ответ помощница дает команде монетку в копилку
Молодцы! Прекрасное начало нашей прогулки...
А теперь, я спрошу : -В каком российском городе стоит побывать каждому русскому человеку?
(Москве!)
-Правильно! Почему?
Столица...Красивый город, исторический центр...
Как говорил Ю. А. Гагарин: ПОЕХАЛИ!
СТАНЦИЯ:  Московская Слайд10(презентация-в приложении к разработке)
Демонстрируется ролика «Мультироссия. Москва». (длительность -00:39 мин)
Видео в приложении
Москва-красивый город .Наша столица. В Вов на защите Москвы и всей страны погибли сотни тысяч русских людей, узбеков, украинцев, белоруссов...
Это народы России и Ближнего зарубежья.
На уроке демонстрируется проведенное ученицей ранее интервью среди учащихся школы, где им задавался вопрос «-Знаете ли вы кто защищал нашу Родину в годы войны? Какие ключевые даты в истории нашей страны вы можете назвать? »
Слайд12,13 (презентация-в приложении к разработке)
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(Примерные ответы: русские, украинцы, белорусы и т.д.)
Давайте вспомним, как выглядят национальные костюмы этих народов.
СТАНЦИЯ НАРОДНАЯ Слайд11 (презентация-в приложении к разработке)

Внимание! Задание2
Совместить картинку национального костюма и названия народа.
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А подсказкой вам будет видео. Слайд11 (презентация-в приложении к разработке)
По окончании, команды при помощи магнитов крепят свои ответы на доску.
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Проверяем!
Молодцы-все верно
Помощница раздает монетки
Следующую остановку придется определить жребием
В волшебный мешок складываются записки с названиями городов-героев Волгограда и Петербурга
Капитаны команд по очереди вытягивают свой город
Итак, у нас в маршруте появились 2 новых пункта: музей-панорама Сталинградская битва и Мамаев курган. Как вы думаете, почему именно эти объекты нам достались?
(Правильно, Волгоград-центр нашей области, героическое место.)

Слайд7 (презентация-в приложении к разработке)
 В каждом городе есть свои достопримечательности. Осталось нам найти хороших экскурсоводов. И, мне кажется, они у нас есть.
Задание 3
Командам выдается справочный материал о достопримечательностях этих городов. Задача на время прочитать его и рассказать о достопримечательностях объектов от имени экскурсоводов.
Время пошло. (Песочные часы 5-7 минут)
По команде ведущего представители команд выходят каждый к экрану

Слайд 8 и 9 (презентация-в приложении к разработке)и по очереди рассказывают свой текст.
По аплодисментам в зале определяем-какая команда справилась лучше.
Помощница раздает монеты командам.
Пришло время выявить победителя. Считаем монеты.
Команде-победителю-хлопаем и ставим 5 по 2-м предметам: истории и обществознанию.
Команде-проигравшей -хлопаем и ставим 5 по 1 предмету
Рефлексия: 

Предлагаю немного передохнуть и отправить свой отзыв от прогулки по России в форме телеграммы своим друзьям и близким.
Что такое телеграмма?
(Краткое сообщение)
Итак, командам и гостям предлагается написать телеграмму из нашего путешествия.
(Что понравилось, Куда хотелось бы поехать снова? Пожелания организаторам…)
Слайд14 (презентация-в приложении к разработке)
Ведущий и помошник раздают телеграммы. 
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Телеграммы остаются на рабочем месте каждого присутствующего.
Все хорошее быстро заканчивается. Пришло время вернуться домой.
Команды, давайте вместе произнесем волшебный отсчет: «раз,два,три...»
И снова-Станция Котовская! 
Слайд2  (презентация-в приложении к разработке)
Вот мы и вернулись к исходной точке нашего пути.
Из любого путешествия мы привозим хорошие впечатления и воспоминания о прогулках по России, стране-победительнице.
А что всегда поднимает нам настроение?
Песня!
Ребята и гости ,давайте грянем песню в честь  нашей песни и сегодняшней встречи.
Итак...
Звучит песня Олега Газманова «Россия».

 Слайд15 (презентация-в приложении к разработке)
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Дети поют. Присутствующие  подпевают (текст раздаётся заранее)
Организаторы мероприятия благодарят присутствующих за внимание.

Используемые источники:
Демонстрационный материал для занятий в группах детских садов и индивидуально.Народы России и ближнего зарубежья», 2015 г. г. Киров  Бурдина С.В. Игра «Забавы в картинках»

История Волгоградской земли. От древнейших времен до современности. Чеботарёва Н.И. методическое пособие. М.: Планета, 2015 г

Газманов О. песня,  клип «Вперёд, Россия!

Мы живем в России - Москва (Видеоэнциклопедия нашей страны) Youtube.com Гора самоцветов
https://volgograd-trv.ru проект телеканала Волгоград24 «Точка на карте. Котовский район.
